



西藏某部队卫国戍边英雄走进省姜堰中学

(上接1版) 守防任务最重的防区一线官兵的真实生活。驻守边防8年的他既为同学们倾情讲述热血沸腾的边防战斗情景,也动情分享战友们朴实平淡的训练和生活小事。边防战士何军结合参战经历,作主题为“誓做捍卫祖国领土的戍边英雄”的精彩宣讲,以自身独特的人生经历,回顾“宁洒热血、不失寸土”的烽火岁月。通过他们的介绍,“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的边防将士形象生动而鲜活地映入大家的脑海。现场气氛十分热烈,不时响起掌声和欢呼声。

长期战斗在边防一线的戍边英雄们攀高原、耐严寒、饮风雪,创造了可歌可泣的不朽业绩。他们的爱国情怀、奋斗精神和斗争意志为当代青年树立了榜样,激励莘莘学子为祖国建设和民族复兴贡献青春力量。省姜堰中学高三学生陈彦宇说:“作为新时代青年,今后我们更应发扬戍边精神,饱含爱国之情,用自己的热情与奉献,为祖国的建设发展助力。”

区水利局勇当农业用水权确权“排头兵”

(上接1版) 努力探索平原水网“江南水乡”以种粮大户(家庭农场)为主、以粮食作物为主、以提水灌溉为主、以引长江水为主的农业用水权改革路径,形成可借鉴、可推广的经验。“三下三上”开展摸底调查。各

镇街水利站工作人员分组深入田间地头开展现场踏勘,调研区域供水、农业用水主体实际管理、计量设施安装运行等情况,摸清家底,并通过三轮复核完善,确保登记信息完整、准确、规范,作为后续确权的依据。

“顶层设计”制定确权办法。区水利局制定《泰州市姜堰区农业用水权确权暂行办法》,为全区农业用水权确权提供参考依据。“办法”中明确农业用水权确权条件、确权方法、确权流程、用水权监管等细项。

“先易后难”细化明晰水权。根据我区取水工程使用调查情况,取水口门与用水大户对应关系存在“一对一”“一对多”“多对一”“多对多”4种类型,针对不同类型合理确定确权单元为“用水大户+村”模式;综合考虑农业用水定额、种植结构、输水损失等因素,坚持“以水定地”,核定不同来水年型农业用水量,并以农业取水许可水量为上限,进行水量平衡分析,将用水权属明晰至村(组)、用水管理小组或农业用水大户等用水主体。

“合法有效”实施权证管理。按照全国水权交易系统部署及水权分配数据录入相关要求,区水利局登录系统完成用水权数据管理模块新增电子签章,实行签章管理,导入初始化模板后并进行姜堰区用水权证设置,新增用水权证模板后进行数据录入测试,实施权证管理;确权公示后通过全国水权交易系统生成统一用水权属凭证,载明

用水户、水量、期限、取水水源、计量方式等细则。

乡村振兴的“兵支书”

(上接1版) 要不是夏支书领着干,哪能过上与城里人一样的生活。”夏斌告诉记者:“过去在军营保家卫国,成了最可爱的人,如今在家乡干了件最美好的事情——领着乡亲奔幸福,活出了人生价值。”

乡村振兴,关键是人,用好用准人,幸福准会来敲门。近年来,我区为提升农村基层党组织的战斗力和凝聚力,积极探索实施“退役士兵村官培养工程”,建立“兵支书”培养使用、教育培训、保障激励、作用发挥“四项机制”,侧重培养学历高、能力强、有干事创业激情的优秀退役军人,列为基层“两委”班子后备干部;为“兵支书”量身定制专业技术、创业能力等教育培训项目;开展“优秀兵支书”选树活动,将考核结果与提拔任用相衔接;组建“专家团”“导师团”,帮助相关企业、农场纾困解难,锤炼退役军人“头雁”引领、“雁阵”齐飞,赋能乡村振兴。

退役军人、张甸镇官王村党支部书记树荣军2021年被选为“当家人”,当年建起长青绿色农副产品有限公司,专门销售当地特色大米、草鸡蛋和新鲜瓜果等农产品,让一个原先村集体收入在低谷徘徊的官王村去年实现集体收入近百万元。同时,他动员在外打工的青年回乡创业。村民树加余原先在外打工,无暇顾及家庭,去年回村建起养鸡场,每年纯收入10万元左右。“当过

兵的人有能力,也有家乡情怀,树支书不仅为我流转用地,还帮我跑手续,当兵的人就是不一样。”树加余十分敬佩地说。

我区还根据退役军人特长,按照“宜工则工、宜农则农”原则,优先安排到基层一线摔打锤炼,同时推出一系列优惠措施,助力退役军人成长成才。

袁卫华原先在军营是个技术兵,1996年退役回乡,创办华飞不锈钢制品厂,职工是“清一色”的村民,平均每年人均收入都在8万元左右。他还优先接纳退役军人进厂,每年都拿出资金修路、扶贫解困。“有能力就要帮一把、送一程。作为一名退役军人,要有责任带领乡亲共同富裕。”袁卫华认真地说。

农村大舞台是退役军人创新创业的“第二战场”。在我区,不少退役军人勇当乡村振兴领路人,带领乡亲追幸福。江苏金佳铁芯有限公司董事长周华鸿退役不褪色,建功新时代。2015年,他主动到梁徐街道邢家社区工作,让一个集体经济薄弱村、党组织涣散的“差生”变成乡村振兴的“优生”。多年来,他吸纳当地村民进厂务工,大力发展种养业,实现村集体收入接近60万元。

据区退役军人事务局统计,截至目前,我区共有61名退役军人当上“兵支书”,每个村都有致富项目;另有300多名退役军人从事一、二、三产业,带动2万多名村民在家门口就业,收获妥妥的幸福。他们用军人的意志品质绘就了乡村振兴“新图景”。

高温天,爱车也要好好“消火”

出发前须检查、保养车辆

行车前要勤检查、勤保养,使车辆时刻处于良好状态,不能让故障车带“病”上路,随车携带警告标志牌、车载灭火器、安全锤等安全设备,以备急需。

途中切莫疲劳驾驶

疲劳驾驶极易引发更大交通事故,如果感觉疲惫,可以安全停车后休息一会再驾车,保证行车时

有充沛的精力和集中的注意力。

严格注意车速,保持车距

驶经道迎、桥梁等交通流量大的路段时要注意车速,保持安全车距;遇到雨雪、大雾等恶劣天气更需严格控制车速,以防车辆打滑侧翻。

停车时注意周边环境

停车时应注意避免停放在木材或者草地附近,因排气装置在车

辆行驶过后温度过高,停放位置不当就有可能发生火灾。

严防易燃易爆品上车

切忌在车内甚至仪表盘上,放置气体打火机、空气清新剂、灭蚊剂等受热后易引发火灾的易燃易爆物品,并在行车过程中杜绝吸烟现象。

加油时小心起火

去加油站加油,要关掉发动

机,也不要接电话玩手机,更不要

在加油站使用明火。

汽车着火时冷静处理

发现汽车着火,应迅速拨打119报警,并在安全的情况下,将车靠边停放、切断电源,使用车载灭火器灭火自救。

若您发现身边有消防安全隐患问题,请拨打12345及时举报。

(来源:江苏消防)

